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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  هفتممرحلة ـ  دوازدهمسنجش 
)03/12/1403(  

  

 )دوازدهم( تجربيعلوم 
  

  :باشد شاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

15از  9 ـونآزمــ  
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  .ه هستند

سايي كرده 

  .رود مي
اند، به  تباط

  .شوند

ي كشنده 

  .كنند

ها  ميكروب

ايش خطر 

  .شوند  مي

ني قابل مشاهده

  .ست
  .ر ندارند

تواند شناس را مي

  .دهند مي رار
يد نيز به شمار م
ط بيرون در ارت

ش ن مشاهده مي

  .شح شود

ها شنده و ياخته

  .دارند) ي
ك مار را ترشح مي

اي قطعاتي از م ه

 آن موجب افزا

هيستامين ايجاد

1403(  

خونروني، عروق 

 پيوندي زياد اس
ي در اپيدرم قرا

ي خودي بدن ر

قر در سطح خود
 كه گويچه سفيد
ارش كه با محيط

ال در خونغيرفع

تواند ترش س مي

  .رد

كش Tهاي  يت

هاي خوني ويرگ
ي مقابله با سم م

  .كنند ي

ياخته دارينه. ند

 افزايش ترشح

تأثير هي ت تحت

03/12/3ة هفتم 

در لايه در. اند ه

هاي  بين ياخته
ي حواس پيكري

  .ها است ب

هاي خوار، ياخته ه

د را از ميكروب 
خواري است انه

وست و لوله گوا

ي و به صورت غ

 و آلوده به ويرو
  . نقش دارند

 نقش مهمي دار

ن توسط لنفوسي
 .دهد مي

عبور از ديواره مو
ن مورد نياز براي
ره نيز توليد مي

دهند زا پاسخ مي

د خون بوده و

 علائم حساسيت
  .باشد يد مي

  . ميتوز است

2  

مرحلة(وم تجربي 

مي در هم تابيد

فضاي. شود  مي
هاي گيرنده. ست

در برابر ميكروب

هاي بيگانه ياخته

هايي قسمتي، 
روفيل، تنها بيگا
 از بدن مانند پو

طور طبيعي ني به

هاي زنده ياخته
ها بله با ويروس

هاي سرطاني ته

ترشح پرفورين 
رخ مشده  رطاني

ع: دياپدز(ذري 
هستند كه پادتن

هاي خاطر سيت

ز ماده حساسيت

 ماده ضد انعقا

يستامين دارند؛
هاي سفي گويچه

كننده پروفاز ح

  شناسي ست

ش دوازدهم؛ علو

ي به طرز محكم

ه چرم استفاده
يدي در تماس ا
 اپيدرم مانعي د

 

همه ي. باشد  مي
  .ندده ي

خواري بر بيگانهه 
سفيد است؛ نوتر

هايي  در بخش

  )67و 

ناب هستند؛ يعن

كه توسط همه ي
نوع يك در مقابل

مبارزه با ياخت ر
 

.كنند مبارزه مي
به ويروس و سر

ه و توانايي تراگذ
هايي ه ياخته) ا

گني خاص، لنفو
 73(  

به) يچه سفيد
  .دهد مي

ش دارد؛ هپارين

توانايي ترشح هي
نسبت به ساير گ

 

ارت سؤال مطرح

زيس

سنجش

هاي پروتئيني شته

انوران براي تهيه
با ترشحات اسي 

هاي پوششي ته
 )64، ص  5ل 
 

خوارها ده بيگانه
واكنش نشان مي

علاو) دندريتي(
هاي س ي گويچه

ها  و ماستوسيت
 

و 66، ص  5ل 

هاي خون روتئين

پروتئيني است ك
انند اينترفرون ن
مانند ماكروفاژ د

 )70، ص  5ل 
 

تن با سم مار م
هاي آلوده ب خته

هاي سفيد بود ه
ها پلاسموسيت( 

ن مبارزه با پادگ
و 72، ص  5ل 

 
گو(و بازوفيل ) 

هاي لنفي ارائه م

هپارين نيز نقش

سيت و بازوفيل ت
تري ن لاسم تيره

 )78، ص  5ل 

عبا. ست هستند

    
 

 . رست است
رشت) درم(دروني 

  :ها ساير گزينه
دروني پوست جا

)اپيدرم(يروني 
خته اندك بين يا

فصل - 2شناسي 
. رست است
كنند سؤال مطرح

ر عوامل بيگانه و
  :ها ساير گزينه

(اي  هاي دارينه ه
هاي ري از ويژگي

اي  دارينههاي  ه
 .شوند افت مي
فصل -  2شناسي 

 . رست است
هاي مكمل از پر

  :ها ساير گزينه
فرون نوع يك، پر

هما Tهاي  سيت
فرون نوع دو هم

فصل - 2شناسي 
. رست است

و پادتن Bهاي  ت
راي مبارزه با ياخ

  :ها ساير گزينه
ها از گويچه سيت

ساز هاي پادتن ه
ها در جريان سيت

فصل - 2شناسي 
. رست است

)خوار بيگانه(ت 
ه هاي گره وسيت

  :ها ساير گزينه
يل در ترشح هپ

  .شود  مي
و ياخته ماستوس

يل داراي سيتوپلا
فصل - 2شناسي 

 . رست است
درس» ت«و » ف

www.sanjeshse

  
 

در 1گزينه  
در لايه د
بررسي س

لايه د) 2
لايه بي) 3
فاصله) 4
ش زيست(

در 3گزينه  
عبارت س
و در برابر
بررسي س

ياخته) 1
تراگذر) 2
ياخته) 4

فراواني يا
زيست ش(

در 1گزينه  
ه پروتئين

بررسي س
اينترف) 2
لنفوس) 3
اينترف) 4
ش زيست(

در 3گزينه  
لنفوسيت
طبيعي بر
بررسي س

لنفوس) 1
ياخته) 2
لنفوس) 4
ش زيست(

در 4گزينه  
ماستوسيت

ورا به لنف
بررسي س

بازوفي) 1
خونريزي

هر دو) 2
بازوفيل) 3
ش زيست(

در 2گزينه  
الف«موارد 
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توان  مي ي
 ها بين آن 

 باشيد كه 

داي تلوفاز، 

 

اي  مور توده

  .ت ندارند

  .سند

  .باشد

نوري يكروسكوپ
و كنند مي ركت

ن توجه داشته

ب درسي، در ابتد

 .باشد  رشد مي

تومور باشد؛ توم

ن الزاماً لنفوسيت
  .شته باشند

رس ن فشردگي مي

  .متفاوت است
ب فرايند لقاح مي

  .شد

1403(  

ميك با به تدريج 
ياخته حر  طرف

همچنين. كند ي

ابق شكل كتاب

  .اشد
  .شوند مي

  .شوند ه مي

زايش يا كاهش

ايجاد يك ت) اماً

د؛ همه جانداران
ليت پخش نداش

ه بيشترين ميزان

  .د

يك مجموعه، مت
 غيرطبيعي در ف
ي نر يا ماده باش

03/12/3ة هفتم 

كه  طوري به. د
به دو !) گياهي

مي تخريب  به

مطا. شود ته مي

با زنده ديواره مي
گذاري م يد، پايه

گاه گلژي ساخته

ملكرد عوامل افز

نه الزا(تواند   مي

واند درست باشد
طاني نبوده و قابل

ها به ز، كروموزوم

  .شوند ه مي
كديگر دور شوند

  .ت

تن در ي چند فام
ا ياخته جنسي

 در ياخته جنسي

3  

مرحلة(وم تجربي 

شوند ترمي كوتاه 
جزء ياخته( ها 
روعهسته ش ش

ر و ابتدايي ساخت
  .ست

هاي ساز زكيسه
ديواره جدي كيل

كه توسط دستگ

ز اختلال در عم

ها، نتيجه ياخته

 T تو كشنده مي
يجادشده، سرط

دهد؛ در متافاز ي

ن ياخته كشيده
ي خواهري از يك

  .كند دا نمي

آنافاز تقسيم است

تني با افزايش چ م
طبيعي باجنسي 

اشي از اختلال

ش دوازدهم؛ علو

شرده، ضخيم و
ميانك تن، ن فام

پوششه  مرحل
  .د
 

تر هاي كوچك ه
هاي كناري اس ه

صل از غشاي ريز
تشك هنگامم در 

هايي است ك هس
 

ها ناشي ا  ياخته

و مرگ ي قسيم

داراي لنفوسيت
هاي ا ست ياخته

 88(  

رخ مي) وز يا ميوز

به قطبين) پروفاز
هاي تا يا فامينك

ياخته تغيير پيد
  

لالي در مرحله آ

هاي فام مجموعه
ت يك ياخته ج

تواند نا اخته مي
 95(  

سنجش

فامينه فش هاي
شدن  فشرده من
در اين .شود مي

سانتريول هستند
 )85، ص  6ل 

يوستن ريزكيسه
تر از ريزكيسه گ

اهي جديد، حاص
پلاسمودسم و ن

صل تجمع ريزكيس
 )86، ص  6ل 
 

 تقسيم و مرگ

تن تعادل بين تق
  .باشد ي

سان و جانوران د
ممكن اسان نيز 

و 87، ص  6ل 
 

ميتو(ك در آنافاز 

مرحله پ(قسيم 
هاي همت تن  فام

هاي ي د فامينك
)تركيبي ، 6ل 

 مربوط به اختلا

 افزايش تعداد م
ن، ناشي از شركت

هاي يا تن داد فام
و 94، ص  6ل 

    
 

  :همه موارد
ه رشته، پروفاز ه

ضم .كرد شاهده
سيم تشكيل مي
ي گياهي فاقد س

فصل - 2شناسي 
 . رست است

خته از به هم پي
مياني بزرگهاي 

  :ها ساير گزينه
هاي گيا ي ياخته
نلا مانند ارهايي
اي حاص ه ياخته
فصل - 2شناسي 

. رست است
فتن تعادل بين ت

  :ها ساير گزينه
ورت از بين رفت

ها مي ي از ياخته
بارت درباره انس
نظر گرفتن انسا

فصل - 2شناسي 
. رست است

هاي دوك ن رشته
  :ها ساير گزينه

ها در ابتداي تق ك
فاز ممكن است
رحله آنافاز، تعدا

فصل - 2شناسي 
 . رست است

ها، شدن ياخته ي
  :ها ساير گزينه

وجه داشت كه
ي نشانگان داون
ش يا كاهش تعد

فصل - 2شناسي 

www.sanjeshse

بررسي ه
در مرحله

مش هارا آن
تقس دوك
هاي ياخته

ش زيست(
در 1گزينه  

صفحه ياخ
ه ريزكيسه
بررسي س

غشاي) 2
ساختا) 3
صفحه) 4
ش زيست(

در 3گزينه  
از بين رف
بررسي س

در صو) 1
غيرطبيعي

اين عب) 2
با در ن) 4
ش زيست(

در 4گزينه  
شدن كوتاه

بررسي س
ميانك) 1
در آناف) 2
در مر) 3
ش زيست(

در 1 گزينه .
چندلادي
بررسي س

بايد تو) 2
بيماري) 3
افزايش) 4
ش زيست(
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  .اند گرفته

از طول در 

هاي  تن  فام

.  

 

گرون بدن، قرار 

هاي همتا ا)زوم

 و تلوفاز داراي

  .دهد ي

  .د
 

.روند  مجاور مي

1403(  

به بير) اسپرم(ه 

كروموز(تن  ، فام

در مرحله آنافاز

 را از دست نمي

كنند ش پيدا مي
 .شوند هده مي

شان به مولكول

  

03/12/3ة هفتم 

داشته، 
عبارت 

بر   زامه

 اضافه 

جود در 

هنده ادرار و زامه

رماتوسيت اوليه،

توسيت ثانويه د

سيتوپلاسم خود
  .تقسيم است

لكترون، اكسايش
ي پروتئيني مشاه

  .مشاهده است
كنند يا خودش مي

4  

مرحلة(وم تجربي 

پوشاني دنه هم
 دارد؛ بنابراين ع

رو، مجراي وبه
  .كند مي

ها وز را به زامه

واد اسيدي موجو

دهن مجراي انتقال

اسپر 1ر پروفاز 

اسپرما. شود مي

 اسپرم مجدداً س
توانايي تد، فاقد 

از دست دادن ال
هاي ها، مولكول 

، سبزينه قابل م
 مجاور منتقل م

ش دوازدهم؛ علو

ور كامل با مثان
ثانه همپوشاني

طابق با شكل رو
 را نيز دريافت م

غني از فروكتو 

كردن مو  خنثي

د و در طرفين مج
  )101و  

د. شود صل مي

ت اوليه حاصل م

وجه داشت كه
شود ه حاصل مي

 

  .ستند

ون، كاهش و با ا
وسيستمنش فت

هاي گيرنده نور،
د را به مولكول

 82(  

سنجش

طو يسة مني به
ت با بخشي از مث

مط. ستات است
شحات اين غده

مايع)  سمينال

ميزراهي در زي
  .نقش دارند) 

به تعداد دو عدد
100، ص  7ل 

 
سپرماتوگوني حا

  .رند

پرماتوسيت از اس

ب درسي، بايد تو
رماتوسيت ثانويه

 )99، ص  7ل 
 

نادرست هس» ت

ا دريافت الكترو
 نور و مركز واكن
ه  و هم در آنتن
خته يا انرژي خو

و 80، ص  6ل 

    
 

 . رست است
رو، كي  شكل روبه

شي از پرووستات
كننده پروس طرح

ستات شده و ترش
  :ها ساير گزينه

وزيكول(ه مني 
 

تات و غدد پياز
)اسپرم(ور زامه 
ميزراهي به پيازي

فصل - 2شناسي 
. رست است

سيت اوليه از اس
گير يگر قرار مي
  :ها ساير گزينه

ماتوسيت ثانويه
  .كي هستند

ق اطلاعات كتاب
ماتيد كه از اسپر

فصل - 2شناسي 
. رست است

ت«و » پ«، »ف
  :همه موارد

هاي الكترون با ل
هاي گيرنده تن

در مركز واكنش
هاي برانگيخ ون

فصل - 3شناسي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .
مطابق ش
ولي بخش
سؤال مط
وارد پروس
بررسي س

كيسه) 1
 .كند مي
پروست) 3

مسير عبو
غدد پ) 4
ش زيست(

در 4گزينه  .1
اسپرماتوس
كنار يكد
بررسي س

اسپرم) 1
فامينك تك

مطابق) 2
اسپرم) 3
ش زيست(

در 3گزينه  .1
الف«موارد 

بررسي ه
ناقل) الف
در آنت) ب
هم د) پ
الكتر) ت
ش زيست(
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را از روژن 

  .قش دارد
 تيلاكوئيد 

  .كند مي

هيد هاي ه يون

  .س هستند
نق NADPHد 
ها را در داخل ن

1403(  

  .صفر است
جهي فتوسنتز م

وتئيني است كه

لاكوئيد در تماس
مستقيم در توليد
ه غلظت پروتون

03/12/3ة هفتم 

ر تقريباً برابر با ص
ه ميزان قابل توج

قرار دارد، پرو 1

دروني غشاي تيلا
طور غيرم ، به1 

حالي كه شود، در
  .ت

كسيژن، ميزان 

با افزايش آن 

5  

مرحلة(وم تجربي 

نانومتر 7ج 
65 نانومتر به

و  2توسيستم 

 لايه بيروني يا د
نش فتوسيستم
ش  در بستره مي

وژن درست است

قند از  2فقط 

كربني به قند 
د، پس عدد 

 
ي ها ر واكنش
  .گيرد صورت مي

ره براي ايجاد 
  .گيرند  مي

زايش تراكم اك

وسنتز بوده و ب

ش دوازدهم؛ علو

ب درسي 
 فتوسنتز 

  .گيرد ي

 گياه از 
  .كند پيدا مي

ياه در طول موج
ول موج حدود 

 81(  

  .تند

رون كه بين فت
  .كند پ مي

لكترون فقط با
د نياز مركز واكن
مصرف پروتون
ط با پمپ هيدرو

 83(  

قند توليدشده ف

ك يل اسيد سه
شوند مصرف مي
 .كند ش پيدا مي

در بستره در 
چرخه كالوين صو

هموار ATPي 
رد استفاده قرار

 

ي به بعد با افز

دهنده فتو كنش
  .د

سنجش

 
شده در كتاب ح
بيشترين ميزان 

انومتر صورت مي

رو، فتوسنتز وبه
نانومتر افزايش پ
 فتوسنتز اين گي
سپيروژير در طو

و 80، ص  6ل 

نادرست هست» ت

جيره انتقال الكتر
يلاكوئيدها پمپ

هاي انتقال ال يره
ن الكترون مورد

NAD موجب م
د تنها در ارتباط

و 82، ص  6ل 

ق 12رو، از  روبه

 در فرايند تبد
 NADPH م

ن فرايند كاهش
NADPHي 

ها در بستره در چ
هاي لا، مولكول

دار مور ي فسفات
 )84، ص  6ل 

اي از يك نقطه، 
  .ماند  مي

هاي واك مولكول
فزايش پيدا كند

    
 

. رست است
 جانداران مطرح
)اه و اسپيروژير

−4 5  نا
  :ها ساير گزينه

ق با نمودار رو
ن 57ج حدود 

ق با نمودار بالا،
ق با شكل بالا، اس

فصل - 3شناسي 
 . رست است

ت«و » پ«، »ب
  :همة موارد

ي از اجزاي زنج
 فضاي درون تي
ي از اجزاي زنجي

با تأمين 2سيستم 
DPHش توليد 

اين مورد. دهد ي
فصل - 3شناسي 

 . رست است
  :همه موارد

ر ابق با چرخه
  .شوند ارج مي

آن جايي كه
هاي ي مولكول

 اتم كربن در اين
هاي يد مولكول

ه ي و مصرف آن
بق با شكل بالا

هاي  در مولكول
فصل - 3شناسي 

 . رست است
رو،  نمودار روبه

ثابت C3 گياه 
  :ها ساير گزينه

اكسيد از م دي ن
رود فتوسنتز اف ي

www.sanjeshse

در 3گزينه  .1
در همه

نوعي گيا(
در طيف 
بررسي س

مطابق) 1
طول موج

مطابق) 2
مطابق) 4
ش زيست(

در 2گزينه  .1
ب«موارد 

بررسي ه
يكي )الف

بستره به
برخي) ب
فتوس) پ
واكنش) ت

تغيير نمي
ش زيست(

در 2گزينه  .1
بررسي ه

مطا) الف
چرخه خا

از آ) ب
كربني سه

اكسايش
تولي) پ

تيلاكوئيد
مطاب) ت

تغييراتي
ش زيست(

در 2گزينه  .1
مطابق با
فتوسنتز
بررسي س

كربن) 1
انتظار مي

erv.ir
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نابراين دما 

  .سفات

ين گياهان 

  .خ ندهد
C4  تنفس

 آوندي به 

  .كنند

، بنشود ميجام 

  .شود مي 
فس ه ريبولوزبيس

 

ستند؛ بنابراين اي

كه هيچ وقت رخ
4و  CAMاه 

در ياخته غلاف

CO كن ايجاد مي

1403(  

انج دمايي خاص

  .ماند بت مي

.  
)كالوينچرخه (

كسيژناز است؛ نه

 .آوندي دارند ي

ي سبزديسه هس

دهد؛ نه اينك  مي
Cبراي دو گيا ،

ني توليدشده د

  .ست

O2هاي  مولكول

03/12/3ة هفتم 

د در گستره ها م

ثاب)  به مواد آلي

  .ست

.ده ناپايدار است
(لازي روبيسكو 

اك -كربوكسيلاز 

هاي يم با ياخته

داراي C4هان 

C به ندرت رخ
CAMو  C3 و

كربن  و اسيد سه

ز دو گياه برابر اس

 مواد آلي را از م

  .د

6  

مرحلة(وم تجربي 

آنزيمن فعاليت 

يل مواد معدني

كسيد همراه است

مولكول ايجادشد
عاليت كربوكسيلا

فسفات ك وزبيس

د، تماس مستقي

اي و گياه لپه تك

C4در گياهان)   

و C4 گياهان 

ف آوندي رفته

  .ست
 ميزان فتوسنتز

ستفاده از انرژي،

كننده نور هستند

ش دوازدهم؛ علو

دانيم بيشترين مي

تبدي(ت فتوسنتز 
 

اك وليد كربن دي

س نوري، اولين م
سيژن موجب فع
 روبيسكو، ريبولو

 86(  

اند  چرخه كالوين

وندي گياهان ت

فسفات ولوزبيس
اي حالت مقايسه

گ به ياخته غلاف

 

يزان فتوسنتز 
  .بيشتر است 

فزايش شدت 
  .يابد ش مي

حداكثر ميزان 
اس C4سنتز گياه 

اكسيد محيط، ي
 

سنتزكننده با اس

ك هاي جذب گيزه

سنجش

زيمي است و م
  .ذارد

د مدتي، سرعت
 )85، ص  6ل 

رخه كالوين با تو

 و هم در تنفس
يد نسبت به اكس
 نام ديگر آنزيم

تا 84، ص  6ل 
 

 كه محل انجام

هاي آ ي، ياخته
  

 اكسيژن با ريبو
كور، گاهاً در ح

  
 ياخته ميانبرگ

  .دد
 )87، ص  6ل 

رو، مي ت نور روبه
C3ت به گياهان 

شدت نور، با اف
تز دو گياه افزايش

CO محيط، ح
ر از حداكثر فتوس

دي واحد كربن 7
 )89، ص  6ل 

كننده و شيميوس

زكننده فاقد رنگ

    
 

آنزنتز فرايندي 
گذ ميوسنتز اثر 

ق نمودار بالا، بعد
فصل - 3شناسي 

 . رست است
ري برخلاف چر

  :ها ساير گزينه
ر چرخه كالوين

اكسي دي ش كربن
وجه داشت كه

فصل - 3شناسي 
. رست است

ي غلاف آوندي
  :ها ساير گزينه

ق با كتاب درسي
.لپه باشند  تك

تركيب(س نوري 
در سوالات كنك 

.گيرند نمي نظر 
 چهاركربني از
گرد انبرگ برمي

فصل - 3شناسي 
 . رست است

 به نمودار شدت
C همواره نسبت

  :ها ساير گزينه
جه به نمودار ش
ت ميزان فتوسنت

O2جه به ميزان 
بيشترC3 گياه 

7اً در غلظت 
فصل - 3شناسي 

 . رست است

داران فتوسنتزكن
  :ها ساير گزينه

ران شيميوسنتز

www.sanjeshse

فتوسن) 3
نيز بر فتو

مطابق) 4
ش زيست(

در 2گزينه  .1
تنفس نور
بررسي س

هم در) 1
افزايش) 3
بايد تو) 4
ش زيست(

در 3گزينه  .1
هاي ياخته

بررسي س
مطابق) 1

توانند مي
تنفس) 2
*توجه*

نوري در
اسيد) 4

ياخته ميا
ش زيست(

در 2گزينه  .2
ب با توجه

4گياهان 
بررسي س

با توج) 1
نور، تفاوت

با توج) 3
فتوسنتز گ

حدود) 4
ش زيست(

در 2گزينه  .2
همه جاند
بررسي س

جاندار) 1

erv.ir
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زكننده از 
نداران كرة 

را در ) ها م

  
و  ها آنزيم 

  :لاصه كرد
توليد  -4ه 

كشت گياه 

 .شود
  .شوند ي
  .ند

شيميوسنتز هاي
ترين جان قديمي

  .ند

ل بازسازي اندام

.برد ميسي بهره 
ها، ند پادزيست

ه صورت زير خلا
قال ژن به گياه

تكثير و ك -6ت 

  .شد

ش مي) هيدروژني
برقرار مي) كننده

ها مقاوم باشن)ك

1403(  

ه باكتريد كه 
را جزء ق... ها و 

كنن استفاده نمي

  .ست

مثل(دسي بافت 

ت و علوم مهندس
وليد موادي مانن

توان به ك را مي
سازي و انتق ماده

ن و محيط زيست

  .شود جاد مي

باش مورد نظر مي

نه چهار پيوند ه
ك متصل(ي ليگاز 

بيوتيك آنتي(ست 

03/12/3ة هفتم 

، بر اين باورند
ن و سيانوباكتره

تأمين الكترون ا

ي مطرح شده ا

  .يگر آغاز شد
و مهند) زي دنا

ضياتيزيك، ريا
تو ريز جانداران

 مهندسي ژنتيك
آم -3 مورد نظر 

سلامت انسان ي

خته نوتركيب ايج

ده قطعه دناي م

ن(هار نوكلئوتيد 
هاي توسط آنزيم

سبت به پادزيست

7  

مرحلة(وم تجربي 

حيات گيري كل
 درسي، گياهان

Hيا   S2 براي ت

فناوري باره زيست

جاندار ديگ  به ريز
سا مثل همسانه

علوم زيستي، في
خمير و كشت ر

تراژني از طريق
هاي صفت  ژن

خطر بودن براي ي

شده و اولين ياخ

ه 

ي 

ط 
ي 

ه آنزيم جداكنند

يدروژني بين چه
استر ت  فسفودي

صورت طبيعي نس

ش دوازدهم؛ علو

شكن در آغاز 
 عبارتي كتاب

Hهاي  ول O2
 90(  

عبارت سؤال درب

 يك ريزجاندار
(ندسي ژنتيك 

 متعددي مانند
تخ هاي روش از 

  ).از شد
 

 گياهان زراعي ت
استخراج ژن يا
ستي و اثبات بي

 گياهي منتقل ش

نه(ي گياهچه 

تن كمكي ر فام

 انسان و محيط
شت گياه تراژني

 

سك الزاماً مشابه

ن پيوندهاي هي
چهار پيوند اقل

كيب نبايد به ص
 96(  

سنجش

وضعيت زمين 
به. اند زمينوي 

 
زكننده از مولكو

و 89، ص  6ل 
 

ع. رست هستند

با انتقال ژن از 
هايي مانند مهن

علمي هاي يش
با استفاده يك

آغا(  ممكن شد
 )92، ص  7ل 

مراحل ايجادي، 
ا -2ت مطلوب 

دقيق ايمني زيس
  مني زيستي

د نظر به ياخته

ي زيستي بر رو
  .د

ن مورد نظر در
  .رد

 براي سلامت
 و تكثير و كش

  .گيرد مي
 )93، ص  7ل 

دادن ديس ي برش

شدن ب شكسته 
ي نوتركيب، حد
كننده دناي نوتر

تا 93، ص  7ل 

    
 

اساس مندان بر
جانداران رو ين

 .ر نكرده است
ران شيميوسنتز

فصل - 3شناسي 
. رست است

نادر» ت«و » ف
  :همه موارد

فناوري نوين ست
ه فناوري روش ت
  .د
گرايفناوري از  ت
كلاسيفناوري  ت

يي در اين دوره
فصل - 3شناسي 

 . رست است
تن كتاب درسي

ن صفت يا صفات
بررسي د -5ني 

 رعايت اصول ايم
ه سوم، ژن مورد

  :ها ساير گزينه
ي دقيق ايمني

شو انجام مي) ل
رو، ژن ثال روبه

باكتري قرار دار 
خطر بودن  بي

ر مرحله پنجم
ه ششم صورت م

فصل - 3شناسي 
 . رست است
براي رد استفاده
  :ها ساير گزينه

 EcoR1 موجب
تشكيل هر دناي

ك هاي دريافت ي
فصل - 3شناسي 

www.sanjeshse

دانشم) 3
تر قديمي

زمين ذكر
جاندار) 4
ش زيست(

در 3گزينه  .2
الف«موارد 

بررسي ه
زيس) الف
زيست) ب

گيرد برمي
زيست) پ
زيست) ت

مواد غذاي
ش زيست(

در 1گزينه  .2
مطابق مت

تعيين -1
گياه تراژن
تراژني با
در مرحله
بررسي س

بررسي) 2
گياه كامل

در مث) 3
)ديسك(
اثبات) 4

زيست در
در مرحله

ش زيست(
در 2گزينه  .2

آنزيم مور
بررسي س

آنزيم) 1
براي ت) 3
باكتري) 4
ش زيست(
  
  

erv.ir
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1403(  

  

  .شوند ي
Eدارد نام.  

TT باشد مي.  

−
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=
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A
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03/12/3ة هفتم 

.شوند كسته نمي

دار شكسته مي ن
EcoR1 شكل، 

TAAنوكلئوتيد 

× 91

/ t× = × 21 1 2  

= × =5 6 23 5  

B A

A B

m
m

ρ×
ρ

 

B B

A A

L m
L m

= ×

8  

مرحلة(وم تجربي 

دار شك سيتوزين

دار و آدنين گوانين
ن داده شده در

E داراي چهار ن

.             كند

A

B

ρ× 
ρ

 

 فيزيك

ش دوازدهم؛ علو

دار و س ي گوانين

نوكلئوتيدهاي گ
وكلئوتيدي نشان

EcoR1ت آنزيم 
 

  )سان

ك  لامپ عبور مي

  )سان

  )وسط

  )سان

سنجش

 
نوكلئوتيدهاي ن

استر ميان نو ودي
نو ه جايگاه شش 

حاصل از فعاليت
 )94، ص  7ل 

آسا :طح دشواري

جي از باتري از

آسا: طح دشواري
 

متو: طح دشواري
 

آسا: طح دشواري

    
 

. رست است
ي هيدروژني ميا

  :ها ساير گزينه
پيوندهاي فسفو

كننده  شناسايي
تهاي چسبنده ح

فصل - 3شناسي 

 . رست است

؛ سط41ص  -) 
 . رست است

بار خروج

؛ سط42ص  -) 
. رست است

؛ سط43ص  -) 
. رست است

؛ سط44ص  -) 
 . رست است

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
پيوندهاي
بررسي س

فقط پ) 1
آنزيم) 2
هر انت) 4
ش زيست(
  

 
در 2گزينه  .2

)2(فيزيك (
در 2گزينه  .2

)2(فيزيك (
در 3گزينه  .2

)2(فيزيك (
در 4گزينه  .2

)2(فيزيك (
در 1گزينه  .3

erv.ir
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مرحلة(وم تجربي 

A  

 
V 

 

I( Ir)= ε −  

W=1   

٢ 

ش دوازدهم؛ علو

  )شوار

  )سط

,R = Ω1 2 25 
, ,V R I=1 2 1 2

,V V=3 1 2 

  )شوار

  )شوار

سنجش

دش: طح دشواري

متوس: ح دشواري
 

Ω                

I = × =1 25 2
                  

دش: طح دشواري

دش: طح دشواري
 
B:  

    
 

؛ سط45ص  -) 
 . رست است

؛ سطح51ص ) 
. رست است

                  

V= 5          

                  

؛ سط58ص  -) 
 . رست است

؛ سط55ص  -) 
. رست است

Bو  Aدل بين 

www.sanjeshse

)2(فيزيك (
در 2گزينه  .3

)2(فيزيك (
در 3گزينه  .3

             

             

             
  

)2(فيزيك (
در 1گزينه  .3

)2(فيزيك (
در 3گزينه  .3

مقاومت معا
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شيمي. ( داشت

اهش حجم محل
غلظت اسيد در ا

عت توليد گاز ك
  )متوسط: ي
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بقيه موارد تغ) ا

kJ= −566

kJ4

ه  پيوند فرآورده
  : بيشتر است

)1(شت 

Jشود  ا آزاد مي

دهد  كاهش مي

/ KJ76 2

/− =76 2 87

  .سازي ندارد
آ NOش مقدار 

H O+ 23
هاي ديزلي براي

18  

مرحلة(وم تجربي 

ها ها و فرآورده ده

مجموع آنتالپي
ما روي سرعت

E واكنش برگش

گرما

را به يك اندازه 

KJ / 8

Rh است.  
ش انرژي فعالسا
ي حذف يا كاهش
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= 8 2

/
/= 11 2 33  



a ) (a− +22

a + = 4 16

= 3
2
d = 7

2

,−1

                   

 ماكزيمم مطلق

x

21  

مرحلة(وم تجربي 

( )−=
2

25 1 112

7

a )− =
22 4

a a − −22 2

  )2، درس  7

                  

)سبي آن  , )1 1،

ش دوازدهم؛ علو

=يانس برابر  2

a− = 6 

7فصل  - 2ضي 

  :نيم

                 (

رد و ماكزيمم نسب
  

سنجش

xرابر  = واري 4

  )2س 

a a− − =2 3

رياض( 13ود 

كن محاسبه مي

) ، نقطه بحراني

   :م

 نقطه بحراني دار
)ترمم و بحراني

    
 

 .رست است

 ix ميانگين بر

، درس 7فصل  -
 .رست است

  :بر است با



شومي aقادير 
 .رست است

 بحراني ديگر را

كاربرد مشتق -

 .رست است
كنيم را رسم مي

ن مودار تابع چهار
، اكست 5فصل  -

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7

هايدر داده

  :پس

- 2رياضي (
در 2گزينه  .8

ميانگين براب

  :پس

و اختلاف مق
در 3گزينه  .8

عرض نقطه

 3رياضي (

در 3گزينه  .8
نمودار تابع

با توجه به نم
- 3رياضي (
  
  

erv.ir

79

80

81

82



 

x −22 8   

   
  
  
  
  

f (x)′ =   

y′Δ =1   

f (x) =   

| AB |=   

م، 

S x(= 2   

S x= −2   

maxS =   

x = 
 :هم ببينيد

y

y

x x≤ 8 2

mx x= + +2
4

m− ≤ 

x
x

+ 
+ 2
23

1

( )+ +21 1

گيريمدر نظر مي

x)− =2 2

x S′− 
3
2

( )= −16 429 3

1=در  g تابع 
را ه gر نمودار 

1403(  

x(x )− ≤4 

m
4

m ≥1

f (x)′ = 2

( )− =24 2

A(x, د 2−

x x x,x−

x= − 32 2
= × =16 2

9 3

همچنين. ست
براي فهم بهتر. 

x

x

03/12/3ة هفتم 

x ≤ ≤ 

  )وايي

x
( x )

−×
+

2
2 2

12
1

  

             8

(xبه صورت 

> 

x= 

             32
27

شود بحراني اي
خواهيم داشت 

   

x
y 2


22  

مرحلة(وم تجربي 

≤ 4

، يكنو 5فصل  -

x=  =2 

B خواهد بود.

                   

را به Aنقطه . د

x=  =4
3

                  

ها تعريف نمي  آن
g(x)ي تابع 

x
x

x y

 ≤ < 


≤ < 
 = 

1
1 2

2

ο

1 4
1 1

ش دوازدهم؛ علو

  .كنيمي

  

- 3رياضي . (ست

= ±1

A  و( , )−1 2
                  

f (x خواهد بود

= 16
9

                  

در همسايگي 
قطه بحراني براي

y x
y x(x

y

 =
 =

=

2

ο

سنجش

[ , ]4 رسم مي

.است 1ع، برابر 
  )ترمم مطلق

 m  اس 1برابر

f  نقاطA( , )1 4
)  سترمم نسبي

x) x= −2
  :كنيممم مي

)       سازي نه

gل اينكه تابع 
ت؛ بنابراين سه نق

)−1

  )ط بحراني

    
 

 .رست است

 f  را در بازه]

نيمم مطلق تابع
، اكست 5فصل  -

 .رست است

ن مقدار صحيح
 .رست است

fي نسبي تابع 

، اكس 5فصل  - 
 .رست است

 f  به صورت
ستطيل را ماكزيم

، بهين 5فصل  - 

 .رست است
x = به دليل 2

س بحراني است

، نقاط 5فصل  -

www.sanjeshse

در 2گزينه  .8

نمودار تابع

بنابراين مين
- 3رياضي (

در 2گزينه  .8

پس كمترين
در 2گزينه  .8

هاياكسترمم

3رياضي (
در 4گزينه  .8

ضابطه تابع
مساحت مس

3رياضي (

در 4گزينه  .8
x =   و

ناپيوسته، پس
  

- 3رياضي (
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max (−   

b, b− (  
miny 

d : y =1   

d : y =2   

x + =2 3   

S | AB=   

S =   

S′ =   

لال ايمني 
 )78 ص 

موج ريلي، 

x x )− + −2 3

bمثلاً . ( هستند

n b= − =9 7

x= − +3 34
x= + 3

x= − 1
33 4

B | | BC |× =

x ( x−1
7 334 4

x− 1
21 21
4 8

  . تند

 روي باعث اختلا
، 5فصل . (گردد

البته در م. آورد ي

1403(  

)
a

−Δ −= =4

مم آن قرينه هم
7تند و با فرض 

  .رض هستند

x = −2
3
4

(x x )(= −1 2 3

x ) x=1 1
21
4
x=  =1

ي آرسنيك هست

كمبود. ثه است
گ  فلورسيس مي

ه ارتعاش در مي

03/12/3ة هفتم 

( )
( )

− − = −
−

1 12
4 1

مينيمم و ماكزيمم
هست b+9و  

B  وA عرهم

x1

x )− =1
33 4

x− 2
1

21
16

maxS= 2

اراي عنصر سمي

ها به لث ل دندان
ي فلوئور باعث

به)  بالا و پايين
  )94ص 

23  

مرحلة(وم تجربي 

  . مقدار شود

min− 
11
4

ن است و عرض م
b−9كزيمم 

A چون . باشد

(x x )+1 1
3
4

(= × −7 2 34

As2 S هر دو دا

گ در محل اتصال
فزوني. شود ن مي

حركت به(اي  ره
ص - 6فصل. (ت

شناسي مين

ش دوازدهم؛ علو

مخرج بيشترين

(y) = − 4
11

مختصات متقارن
ض مينيمم و ماك

A(x ,x +2 2 3

( x )− 1
33 4

)− =3 21
2 4

S3ان با تركيب 

رنگ اد خط آبي
دگي دندانپوسي 

در يك مدار داير
ت امواج درياست

 زم

سنجش

دهد كه مخخ مي

  )مطلق ترمم

نسبت به مبدأ م 
نتقل شود، عرض

may  
   )ترمم نسبي

  .نويسيم مي

B(x ,1 3(و  3

  :برابر است با 

 )سازي ه

A و كاني اورپيما

ت با سرب، ايجا
ود فلوئور باعث

ج دريا ذرات را د
ف جهت حركت

    
 

 .رست است
زماني رخ yدار 

، اكست 5فصل  -
 .رست است

y x= −32
واحد به بالا من 9

ax b= + =9
، اكست 5فصل  -

 .رست است
را d2و d1ت 

xنيم  )− 1
33 4

احت مستطيل

، بهينه 5فصل  -

 .رست است
AsS با تركيب 

  )73ص 
 .رست است

هاي مسموميت نه
كمبو. شود د مي

 .رست است
ند حركت امواج

اي مخالف ت دايره

www.sanjeshse

در 1گزينه  .8
كمترين مقد

- 3رياضي (
در 2گزينه  .8

(k )x+1
9پس وقتي 

11= :داريم
- 3رياضي (

در 2گزينه  .9
ابتدا معادلات

كنفرض مي

بنابراين مسا

- 3رياضي (
 

  
 

در 3گزينه  .9
كاني رالگار

ص - 5فصل (
در 2گزينه  .9

يكي از نشانه
و كوتاهي قد

در 1گزينه  .9
مانن Rموج 

جهت حركت
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رار گيرنـد،        
ي و ديابـت   

توانـد   نمـي 

7(  

ر سـاختار   

حـل شـدن قـر
هاي پوسـتي ري

و نمشـود   نميده 

  

6ص  - 5فصل 

  

سـلنيم د. ستند

1403(  

سـيد شـدن يـا ح
ر به ايجاد بيمار

ن نوع گسل ديد
91(  

ف(رصد هستند، 

زا هس واد سرطان
8(  

03/12/3ة هفتم 

هوازدگي، اكسض 
تواند منجر  و مي

سل مايل، در اين
1ص  - 6فصل(

در 1/تا  1ين 

 و كادميم از مو
0تا  77ص  - 6

24  

مرحلة(وم تجربي 

ي كه در معرض
شود رد بدن مي

طح گسس.  شود
. (فروديواره شود

فر و در حدود بي

  

يم سوپراكسيد
6فصل . (ن ببرد

ش دوازدهم؛ علو

صورتي پيريت در
آبي و سپس وار

گسل امتداد لغز
ين فراديواره و ف

م، منگنز و فسف

ليتي. پوست شود
ها را از بين كسيد

سنجش

 آرسنيك نظير پ
ه و وارد منابع آ

 83(  

منجر به ايجاد گ
حركت بالا يا پايي

تيتانيم  : اند از رت

 ايجاد سرطان پ
تواند سوپراك مي

    
 

 .رست است
هاي داراي كاني

رونشان آزاد شد
تا 80ص  - 5 

 .رست است
تواند م  تنها مي

منجر به عدم ح

 .رست است
ي در پوسته عبار

 .رست است
تواند منجر به ي

كاربرد دارد كه م

www.sanjeshse

در 1گزينه  .9
ها و ك سنگ

آرسنيك در
فصل. (شود

در 3گزينه  .9
تنش برشي

طورحتم م به

در 3گزينه  .9
عناصر فرعي

در 3گزينه  .9
آرسنيك مي

هايي ك آنزيم
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مبيسم نام 

ي خـاك و  

ـز و فسـفر     

ـان نـاقص     

هاي تيـره  
ن مربـوط  

بـه   ـواره رو 
اد گسل با 

ده توسـط   
جهت  Lو 

يت با سرب پلوم

لخيزيمي، حاص ـ  

 تيتـانيم، منگنـز

بـه تولـد كودكـ

 ايجاد لكه). 2ه 
ايند ملقمه كرد

ديـ الا و يـا فـرو    
همواره ايجا. شود

  

شـد  مـوج ثبـت     
و Sهاي  در موج

1403(  

ه است مسمومي

تقال مـواد سـم
  )85ص  - 5

ستند و شـامل

تواند منجر ب مي

رد گزينه(شود  ي
سنگ آن طي فرا

ديواره روبـه بـا را
ش اري ايجاد مي

ن مـوج اولـين
د.  ك راستا است

03/12/3ة هفتم 

ها به لثه ل دندان

ت كيفيت هوا، انت
5فصل . (باشد ي

صد در پوسته هس

 و عنصر جيوه م

ي سياه يافت مي
زي طلا از كانس

  )81ص

دليل آنكه فر به 
نبال تنشي فشا

ايـن. رعت را دارد
ر اين موج در يك

25  

مرحلة(وم تجربي 

گ در محل اتصال

زا، افت ي بيماري
ها مي ر و ريزگرد

درص 1/تا  1 
  )76ص  - 5

افتادگي ذهني  ب

رسي و ميكاي ي
فرآيند جداساز. 
تا ص 78ص  - 5

.باشد  گسل مي
د سل معكوس به

 و بيشترين سر
رتعاش ذرات در

  )94ص 

ش دوازدهم؛ علو

رنگ اد خط آبي

هاي قال باكتري
غبار و هاي گرد ن

راي غلظت بين
5فصل . (ي دارند

ب منجر به عقب

هاي وريت، كاني
)1رد گزينه (ت 

5فصل ). (4ينه 

سطح Cبخش 
گس. باشد س مي

( 

 و گاز گذر كند
جهت انتشار و ار

ص - 6فصل . (د

سنجش

ت با سرب، ايجا

ي خورشيد، انتق
توفانن از اثرات 

 عناصر فرعي دا
دن نقش اساسي

عنصر سرب. شد

 در تركيب فلوئو
دياد فلوئور است

رد گزي. (باشد مي

B فروديواره و بخ
ل از نوع معكوس

)91ص  - 6ل ص

هاي جامد، مايع
ج. باشد طولي مي

باشند هم مي د بر

    
 

 .رست است
هاي مسموميت ه
  )78ص  - 5 

 .رست است
ن انرژي دريافتي
رشد قطرات باران

 .رست است
ل كتاب درسي،
ين عناصر در بد

 . ست است
  : ت

باش نظر سرب مي

فلوئور: نادرست
ان از عوارض ازد
ز عنصر جيوه م

 .است ست
Bديواره، بخش  را

اند، گسل ت كرده
فص. (همراه است

 . رست است
ه تواند از محيط

ده و يك موج ط
عاش ذرات عمود

www.sanjeshse

رد 4گزينه  .9
يكي از نشانه

فصل. (دارد
در 3گزينه  .9

كاهش ميزان
هاي ر هسته

در 4گزينه  .1
طبق جدول

باشند، اي مي
در 2گزينه .1

گزينه درست
ن عنصر مورد

 .گردد
هاي ن گزينه

بر روي دندا
به استفاده ا

در 2گزينه .10
فر Aبخش 

پايين حركت
زمين لرزه ه

در 1گزينه  .10
ت مي Pموج 
نگار بود لرزه

انتشار و ارتع
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عامـل  . شود
ف دست و 

 يـا پـايين     
. اند جا شده

  .ند

 به كم خوني ش
 شدن پوست كف

سـمت بـالا  بـه  
ج ت مخالف جابه

1403(  

گ وارد بدن شون

تواند منجر  مي
سخت و شاخي

ت به فروديـواره
گر و در دو جهت

03/12/3ة هفتم 

سنگ زاندن زغال

نيد ازدياد روي
س. شود  بدن مي

 فراديواره نسبت
در امتداد همديگ

26  

مرحلة(وم تجربي 

ه شوند و با سوز

ست، اما دقت كن
ه آب آلوده وارد

  )81و ص  

باشد، مايل مي
كند بلكه د  نمي

ش دوازدهم؛ علو

سنگ ديد  زغال

اسباشد كادميم 
باشد كه از راه ي

80ص  - 5ل 

كل سطح گسل
يا پايين حركت

 .شود ي

سنجش

 

د به فراواني در

ب عنصر روي مي 
سمي كادميم مي

فصل. (باشد ك مي

شده در شك داده
سمت بالا ي ره به

ميش برشي ايجاد 

    
 

. رست است
 :ت

توانند فلوئور، مي
  :ادرست

 هميشه همراه
ايتاي عنصر س ي

ض ازدياد آرسنيك
 . رست است

تداد لغز نشان د
سبت به فراديوار

دليل تنش سل به
  )91ص 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .10
گزينه درست
آرسنيك و ف

هاي نا گزينه
عنصري كه

بيماري ايتاي
پا از عوارض

در 1گزينه  .10
متدر گسل ا

فروديواره نس
اين نوع گس

ص - 6فصل (
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